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Отже, органічне землеробство має великий потенціал для підвищення 

врожайного потенціалу соняшника, забезпечуючи не тільки екологічну безпеку, 

але й довгострокову стабільність виробництва. Використання органічних 

добрив, сівозміни, біологічних методів боротьби з шкідниками та 

стимулювання розвитку кореневої системи сприяють отриманню 

високоякісного та стійкого врожаю. Проте, для досягнення максимальних 

результатів, необхідно враховувати всі фактори, які впливають на ефективність 

органічного землеробства, а також приймати до уваги деякі обмеження та 

недоліки цього підходу.  
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Вирощування цибулі на перо – це ефективний, простий та якісний спосіб 

отримувати свіжу зелень протягом всього року. Вирощування можна 

здійснювати як в телицях  так і у відкритому ґрунті. 

Велику роль у вирощуванні цибулі на перо відіграє правильний вибір 

сорту та виду. Для вирощування в умовах захищеного ґрунту часто 

використовують цибулини гострих ріпчастих сортів та багатозачаткові сорти 

цибулі. Для того, щоб перевірити кількість зачатків, цибулину розрізають у 

поперечному напрямку. Один повноцінний зачаток є яскраво вираженим 

гніздом зеленого або жовтого кольору, яке розташовується відокремлено. 

Оптимальним посадковим матеріалом для вигонки можна вважати цибулю з 

кількістю зачатків від 4 до 6 [3].  

Для того, щоб отримати ранній та дружній врожай необхідно правильно 

підготувати посадковий матеріал. Для цього спочатку проводять сортування, 
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вибираючи всі уражені хворобою, деформовані  та пошкоджені цибулини. 

Цибулини для посадки мають бути щільні з глянцевими лусочками діаметром 

до 4 см. Щоб  спровокувати пробудження бруньок можна за 2 тижні до посадки 

прогрівати цибулини при температурі 35 – 40°C протягом  10 – 12 годин. 

Прискорює проростання і обрізка верхівок, які вкорочують приблизно на 

чверть цибулини. Швидкому проростанню  сприяє замочування цибулин 

протягом 12 годин у теплій воді 35 – 38 °C, а у розчині стимуляторів росту 

сприяє підвищенню стійкості та урожайності [2, 4].  

Оптимальні умови вирощування цибулі на перо: температура 18-22°C, 

важливо підтримувати достатню вологість ґрунту, але уникати перезволоження. 

Ґрунт має бути добре дренованим. Оптимальна тривалість світлового дня для 

цибулі на перо становить 12 годин. Особливо важливо підтримувати 

необхідний режим освітлення у другій половині вигонки, інакше перо буде 

витягнутим та слабким [1]. 

В навчально-науковій лабораторії технологій захищеного грунту 

Полтавського державного аграрного університету у 2025 році було проведене 

дослідження, яке мало на меті порівняти два методи вирощування цибулі на 

перо: з обрізанням та без обрізання верхівок. 

Дослід закладено в триразовій повторності. Сорт цибулі – Халцедон. Для 

висадки використовували 6 кг здорових, неушкоджених цибулин. За день до 

посадки 3 кілограми цибулин були прогріті при 35-40°C протягом 12 годин та 

обрізана верхня частина. Інші 3 кілограми було прогріті, але без обрізання 

верхньої частини. Субстрат – торф. Спосіб посадки: "мостовий", що передбачав 

щільне розміщення цибулин. Період росту: 30 днів. 

Догляд в період росту: полив: регулярний, підтримання вологості ґрунту. 

Температура: перші 8-10 днів вегетації вона становила  вдень 19-23 ° С , у 

наступні - не перевищувала 17-19 ° С. Теплиці  регулярно провітрювалися, 

підтримуючи вологість повітря 75-85%. На перший погляд може здатися, що 

температура досить низька, але при підвищеній температурі перо дійсно 

зростає швидше, але в той же час рослини витягуються і перо вилягає, що 

знижує його товарний вигляд. 

Порівняння цибулин проводилося на основі загальної ваги зібраного пера 

з кожної групи, середньої довжини пера та смакових якостей. В період росту 

вже спостерігалася відмінність між цими двома способами вирощування. У 

цибулин з обрізаними верхніми частинами спостерігався швидший ріст пера. 

Збір урожаю проводився коли перо досягло 25 см. 

Результати: перша група (з обрізаними верхівками) — загальна вага: 8 кг. 

Середня довжина: 30 см. Смак: ніжний, соковитий. 

Друга група (без обрізання верхівки) — загальна вага: 6кг. Середня 

довжина: 25 см. Смак: менш ніжний, гостріший. 

Отже, за результатами даного дослідження можна з впевненістю сказати, 

що ефективна підготовка посадкового матеріалу відіграє важливу роль у 

вирощуванні цибулі на перо. Обрізання верхівок цибулин перед посадкою 

сприяє збільшенню врожайності та довжини пера. Перо з обрізаних цибулин 
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має більш ніжний смак. Цибулини з обрізаними верхівками проростали на 2-3 

дні швидше. Це дослідження підтвердило, що простий агротехнічний прийом – 

обрізання верхівок – може суттєво вплинути на результати вирощування цибулі 

на перо. 
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Врожайність є головною складовою при вирощуванні будь-яких культур. 

Маючи це до уваги, дослідники e цій галузі розглядають велику кількість 

методів для покращення врожайності та продуктивності рослин. На даний 

момент врожайність залежить від таких факторів як якість насіннєвого 

матеріалу, технологія вирощування, погодні умови.  

Сучасні технології дозволяють покращити врожайність добривами, 

хімічними засобами та стимуляторами росту. Це добре показує розвиток науки 

в агрономії.  

Ефективними є стимулятори росту при вирощуванні овочевих культур, 

таких як помідор їстівний (Solanum lycopersicum L), який є однією з 

найпоширеніших та цінних овочевих культур. Стимулятори росту здатні 


